

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 237 (15622)

Среда, 12 декабря 1990 года

Издаётся с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 3 коп.

Пленум Центрального Комитета КПСС

КОНЦЕПЦИЮ союзного договора и задачи партийных организаций обсудят участники Пленума Центрального Комитета КПСС. Он открылся 10 декабря в Москве.

(ТАСС).

КОСМОНАВТЫ ВОЗВРАТИЛИСЬ НА ЗЕМЛЮ

СОВЕТСКИЕ космонавты Геннадий Манаков и Геннадий Стрекалов и японский журналист Тоёхиро Акияма после выполнения намеченной программы на борту научно-исследовательского комплекса «Мир» 10 декабря возвратились на Землю. Спускаемый аппарат космического корабля «Союз ТМ-10» совершил посадку в 69 километрах северо-восточнее города Аркалыка.

Самочувствие космонавтов после приземления хорошее. Работы по зондированию

состав грузового корабля «Прогресс М-5».

В течение восьми дней вместе с советскими космонавтами работал японский журналист Тоёхиро Акияма. Он провел большое количество телевизионных и радиорепортажей, выполнил ряд научных экспериментов. Работа советско-японского экипажа на станции «Мир» — пример всестороннего международного сотрудничества в космосе.

Успешно выполнена

В горсовете ОТСТАВКА И ДРУГИЕ ВОПРОСЫ,

КОТОРЫЕ ОБСУЖДАЛИ ЧЛЕНЫ ПРЕЗИДИУМА ГОРСОВЕТА

Табачный ультиматум

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании президиума неожиданно была изменена повестка. Виновник этого — председатель профкома шахты «Тырганская» Ю. Секиркин. А вернее, требования председателей профсоюзных комитетов угольных предприятий о том, что на шахтах сложилась напряженная обстановка из-за недостатка табачных изделий.

Члены президиума по-разному восприняли это по сути ультимативное заявление: ведь перед депутатами встало роковая дата —

освободить меня от обязанностей члена президиума, — добавил В. Мироненко.

В. Лебедев объяснил свою просьбу тем, что невозможно совмещать две такие обязанности: главного санитарного врача и председателя комиссии по экологии. Тем же мотивировали и директор школы № 68 П. Микичян и главный врач психоневрологического интерната В. Краснокутский.

Но цепная реакция не закончилась.

— Если президиум удовлетворит эти отставки, — сказала Л. Караваева, — то и я подам заявление.

важа делать все по своему образу и подобию...

Следом раздались недоуменные вопросы:

— Почему опять мы должны подменять горисполком и горсы?

Правда, Ю. Рудольф попытался спровадить решение облсовета, мотивируя тем, что комиссия нужна, но с другими функциями, и поэтому в ее состав не обязательно ввести тех специалистов, которые занимаются дополнительными поставками продовольствия.

Попытался объяснить необходимость такой комиссии и В. Карабатов. Он вспомнил о фактах саботажа, когда мясо разбрасывали

космического корабля «Союз ТМ-10» совершил посадку в 69 километрах северо-восточнее города Аркалык.

Самочувствие космонавтов после приземления хорошее. Работу на станции продолжают Виктор Афанасьев и Муса Манаров.

В ходе седьмой основной экспедиции экипажем выполнен большой объем научно-технических исследований и экспериментов. Часть полученных материалов была доставлена на Землю впервые с помощью баллистической ракеты, входившей в

состав советско-японского экипажа на станции «Мир» — пример всестороннего международного сотрудничества в космосе.

Успешно выполнена программа очередного этапа эксплуатации постоянно действующего пилотируемого комплекса. Получены новые результаты исследований в интересах фундаментальной науки и для практического использования в различных отраслях народного хозяйства.

(ТАСС).

НОВОСТИ

«Явы» лечит без лекарств

В ФИЗИООДЕЛЕНИИ медсанчасти № 1 установлен новый аппарат «Явы».

Он предназначен для лечения язвенной болезни желудка. Принцип лечения основан на воздействии колебаний высокой частоты на больную клетку. Дело в том, что здоровая клетка постоянно колеблется, а при поражении болезнью этот ритм нарушается. Аппарат же нормализует ее жизнедеятельность, позволяя справиться с болезнью без помощи лекарств.

Средства на приобретение «Яви» выделило объединение «Электромашин».

В гостях — литераторы

В ПРОКОПЬЕВСКЕ побывала группа поэтов и писателей Кузбасса.

Члены Союза писателей РСФСР Леонид Гержидович, Владимир Иванов, Виктор Баянов, Геннадий Емельянов и поэт-сатирик лауреат премии «Молодость Кузбасса» Борис Рахманов встретились с учащимися и педагогами школ № 31, 62, 25, 14, СПТУ № 16, работниками милиции и центральной библиотеки. Они рассказывали о себе и своих книгах, читали стихи, отвечали на вопросы читателей.

С. БАКЧАР.

что на шахтах сложилась напряженная обстановка из-за недостатка табачных изделий.

Члены президиума по-разному восприняли это по сути ультимативное заявление: ведь перед депутатами встала роковая дата — 20 декабря, после истечения которой в случае непринятия мер со стороны горсовета трудовые коллективы воспользуются любыми средствами для защиты своих прав.

— Опять забастовка? — удивился П. Миличьян.

— Не надо президиум превращать в мальчиков на побегушках, — возмутился В. Краснокутский.

— А почему этот вопрос председатели не поставили на совете директоров объединения?

— А ваши предложения? — поинтересовалась присутствующие.

— Надо часть изделий из 20 процентов, которые остаются в табачной фабрике, отдавать шахтерам Прокопьевска.

— А что мы им предложим в обмен? — спросил В. Карабатов. — Ведь эта продукция идет по бартеру.

— По решению Верховного Совета России, — заметил депутат Ю. Рудольф, — десять процентов продукции из 20 остается в городе.

— Самое верное, — продолжил председатель горсовета, — с первого января надо табак распределить по талонам.

И хотя на этом разговор не закончился (возникли и другие вопросы: кому давать талоны взрослым членам семьи или только мужчинам), все же выход найден.

Три заявления, на очереди еще два

В. КАРАБАТОВ: Поступило три заявления от членов президиума — В. Лебедева, П. Миличьяна и В. Краснокутского об освобождении их от обязанностей председателей постоянных депутатских комиссий.

После короткой заминки Г. Петровская подняла руку:

— Считайте четвертым заявлением мое.

— И я тоже хочу попросить

кого интерната В. Краснокутский. Но цепкая реакция не закончилась.

— Если президиум удовлетворит эти отставки, — сказала Л. Карамышева, — то и я подам заявление.

— Я тоже после утверждения бюджета ухожу на свое постоянное место работы, — подытожил И. Маслов.

Все присутствующие понимали, что эти трое правы, но очень уж сложная нынче обстановка в городе. И, как заметил М. Анохин, есть политические силы в городе, которые будут только довольны, что президиум сам себя разгоняет. И хотя в ответ звучали аргументы типа: «свято место пусто не бывает», тем не менее все осознавали, что новые выборы в состав президиума для горсовета не пройдут бесследно. Были предложения подготовить будущих председателей самим депутатским комиссиям. Были и замечания, что такая ситуация сложилась из-за того, что президиум горсовета подменяет порой отделы горисполкома. Почему горсовет создал комиссию по жилью, если этими вопросами должен заниматься отдел исполнкома? Почему табачные конфликты вынужден решать президиум, если вопросы распределения продукции — компетенция торгового отдела. А П. Миличьян задал «свежий» вопрос:

— Почему я месяц вынужден заниматься елками? Потому, что горисполком не заказал их.

Пока заявления лежат в ожидании сессии. Все трое продолжают выполнять депутатские обязанности. Остальные надеются: а вдруг передумают.

Идея не прошла

В. КАРАБАТОВ сообщил, что на областной сессии народных депутатов создан чрезвычайный комитет по продовольствию. Было рекомендовано создать подобные и в городах. Задача — заготовка продовольствия, доставка его на базы. Предложил обсудить список предполагаемого комитета. Но тут произошла заминка.

— А есть ли вообще необходимость в таком комитете? — спросил М. Анохин. — Облсовет повторяет старые ошибки, призы-

мовавшие тех специалистов, которые занимаются дополнительными поставками продовольствия.

Попытался объяснить необходимость такой комиссии и В. Карабатов. Он вспомнил о фактах саботажа, когда мясо разгружали пять дней, что в ожидании новых цен селяне придерживают продукцию. Однако контролер большинства был такой, какой привел Н. Елкин:

— Валерий Кириллович, вы опять берете не свойственные горсовету функции...

Так что идея чрезвычайной комиссии не прошла, как и другая — о создании депутатского контроля. Большинство членов президиума пришли к выводу, что депутатский контроль — не что иное, как смена вывесок. Упразднив комитеты народного контроля с введением депутатского, горсовет взрастит еще одну контрольно-бюрократическую структуру. А контролировать любую службу должен каждый депутат. Полномочиями его наделили избиратели.

В помощь «Кап-Анамуру»

ПРОКОПЧАНЕ помнят, как проходило распределение товаров, присланых благотворительной фирмой «Кап-Анамур». С этого опыта и началось обсуждение предстоящей встречи нового благотворительного груза «Кап-Анамур». Не все малообеспеченные семьи были учтены весной. Чтобы этого не произошло, нынче президиум горсовета создал специальную комиссию, задача которой подготовить базы для доставки туда продовольствия, промышленных товаров, лекарств и медицинского оборудования. Обязанность комиссии, в состав которой вошли представители общественных организаций города и церкви, также подготовить списки всех, кто нуждается в помощи. Депутаты пришли к выводу, что помочь необходимо тем прокопчанам, бюджет семьи которых составляет меньше 80 рублей на человека.

Д. КАЛИТИНА.

СКОЛЬКО же в последнее время организаций у нас появилось: союзы, объединения, ассоциации. Даже у воинов-интернационалистов, в разные годы служивших в Афганистане, до недавнего времени было две общественные организации. Одна — ассоциация воинов-интернационалистов и воинов запаса — с центром в Москве, созданная по инициативе «сверху» (ее организовал ЦК ВЛКСМ), другая — союз ветеранов Афганистана — родилась по инициативе «снизу», но при поддержке всяческого рода «миннов»: министерства обороны, МВД и даже, как говорят, КГБ. У той и у другой организации были свои уставы, программы. С кем держать связь, кому подчиняться, на помощь какую рассчитывать, если столкнешься с какими-либо вопросами при решении своих проблем, — обо всем этом не раз задумывался председатель городского военно-патриотического клуба «Ариана» Александр Ремеников. Это афганский клуб, объединение, которое сегодня работает на хозрасчетных началах и объединяет часть воинов-интернационалистов в городе. И когда в конце ноября в Москве проходил учредительный съезд ветеранов Афганистана, от прокопьевского клуба воинов-афганцев отправились на него Орий Саввин и Александр Ремеников. Без приглашения, и, как и следовало ожидать, без права голоса. Когда брали билеты на самолет, не знали

На пути к демократическому государству **Без права голоса**

ИЗ МОСКВЫ, С УЧРЕДИТЕЛЬНОГО СЪЕЗДА, ВЕРНУЛИСЬ ПРОКОПЧАНЕ · АФГАНЦЫ

даже, какая повестка у форума, для чего и почему собирается этот съезд. Просто у них, у ребят клуба «Ариана», накопилось много своих вопросов, на которые (они надеялись на это) они могли бы наконец-то получить ответ. Кроме того, им было интересно узнать, есть ли еще подобные клубы в стране, чем занимаются. Однажды в одном из выпускных газеты «Побратим» (орган союза ветеранов Афганистана) они прочитали положение о территориальных отделениях союза ветеранов Афганистана. Захотели узнать о нем подробнее и написали письмо. Ответа не получили.

Вернувшись из Москвы, Саша Ремеников зашел в редакцию и поделился впечатлениями о поездке. Он был глубоко разочарован.

— Я убедился, что это еще одна общественная структура, которая пытается прибрать к своим рукам массы для никому не известных политических целей. Разве не странно то, что нас пытались не пропустить на съезд, ссылаясь на то,

что в Прокопьевске нет отделения союза ветеранов Афганистана, которое должно было делегировать своего представителя. Само собой разумеется, от делегатов отделения (как и от отделений вообще) они ждали единодушного одобрения того, что они заранее решили и постановили. Вот только один характерный пример. Делегат съезда, представитель «Фериферии» пытается внести корректировку в проект устава союза. Его «мягко» правляет председатель центра: «Ребята, устав согласован с юристами, над ним поработали компетентные люди...».

Или председатель московского клуба воинов-интернационалистов спрашивает у организаторов съезда, что это за форум: Российский съезд ветеранов Афганистана или съезд отделения союза ветеранов Афганистана. А ему советуют: не мешайтесь работать.

Было совершенно ясно, что организаторами съезда были не сами воины-интернационалисты, а какие-то политические силы, которые на всякий случай

предпочли остаться пока в тени. Хотя нет. Герой Советского Союза А. Рудской, народный депутат РСФСР, недвусмысленно дал понять в своей приветственной речи учредительному съезду, что в Верховном Совете РСФСР он нашел поддержку тому, что в России будет свой союз воинов Афганистана. На съезде потому и ставился ребром вопрос: быть ли съезду учредительным съездом российского союза ветеранов Афганистана или съездом всех афганцев страны.

Лично у меня создалось впечатление, что союз ветеранов просто решил «обскакать» ассоциацию воинов-интернационалистов и воинов запаса и вместо того, чтобы провести такой съезд позднее (как это было и запланировано), в годовщину вывода войск из Афганистана, провел его раньше, боясь упустить первенство в овладении умами и сердцами масс. Думаю,ничто так не волнует сегодня аппаратчиков из союза, как желание и на сей раз оказаться у руля. Тогда все будет нормально. Вот как раньше было: «все в

колхоз!». Так и нас, всех воинов-интернационалистов пытаются в союз определить, и непременно с уплатой членских взносов, с подчинением меньшинству большинству, да чтобы слушали «центр», потому что «овцы всегда должны быть в стаде».

— А нужен ли такому клубу, как «Ариана», какой-то сильный руководящий центр? — спросила Сашу.

— Думаю, нет, — ответил он. — В программе вновь рожденного российского союза запланирована помочь семьям погибших, воспитание подростков. Всем этим клуб «Ариана» занимается и «без руководящей и направляющей руки». Сами, еще до рождения союза, мы собирались вместе и помогали родителям Раулия Тимиргалиева, Валеры Симбирского, Сергея Чернова, Александра Воробьева, которого зарезали подонки, Рената Гатина, погибшего в шахте. В филиале второй школы каждый день ведет занятия с ребятами воин-афганец Виктор Тертичный. Вечерами, после работы, Георгий Шадрин ведет

секцию каратэ в 15-й школе, а после 25 декабря у нас заработает свой афганский спортивный клуб; в подвале общежития шахты имени Воронцова нам дали помещение.

Только в республике кроме союза ветеранов действуют еще три формирования, представляющие «интересы» воинов-интернационалистов. Но чтобы предоставить монополию на все афганские проблемы только одному, Совет Министров Российской принял постановление помочь только союзу ветеранов Афганистана. Как видим, в методах формирования «сверху» своих общественных структур, которые можно затем использовать в своих целях, российское правительство мало чем отличается от союзного. У тех Всесоюзный Ленинский комсомол, у России свой, российский. Своя компартия, свой женсовет. А почему бы не быть своему, российскому, афганскому союзу?

Прокопчане в него, как видим, вступать не собираются, во всяком случае ребята из клуба «Ариана». Но вот прослышила: оказывается, и у нас в городе есть воины-интернационалисты, которые сегодня находятся в оппозиции военно-спортивному клубу «Ариана». Хотят создать свою организацию, а при нем — совет воинов-интернационалистов. Тоже хотят захватить монополию на «афганские» дела?

Зачем?

С. ДЕНИКИНА.

Я В НЕДОУМЕНИИ. Хочу чего недоумевать? Не

давила на меня вот уже много дней: сын, приди из

Но вот талоны появились и вызвали шквал

считали, что в городе до конца года вместе с ос-

нельзя. Стыдно, — пишет она, — что мы превращаемся в стадо, что в

сочинные изделия — 5 ед. на 1 год, белье постельное — 2 компл. на 5 лет;

Я В НЕДОУМЕНИИ. Хочется чего недоумевать? Не впервые происходит такая метаморфоза; этого надо было ожидать. Совсем недавно мой стол был завален письмами, исходившими криками-вопросами: почему забыли наших детей? Почему все блага многодетным? Кто поедает сладости? Когда, наконец, введут детские талоны и когда будут начинки на все продукты?

После статьи «Талон на манную каши», опубликованной 28 ноября, поток таких писем как-то сразу прекратился. никто, ни один человек не написал: прислушались к нашему мнению городские власти, правильно поступили. Но зато начались звонки и пошли письма другого рода.

«Неужели до такой степени мало наш город получает карамели, ириса и прочей «сладкой» продукции, что В. В. Плаксин не находит возможности моей бабушке выделить хотя бы 200 граммов карамели, чтобы она могла угостить внуков, как это водится обычно у бабушек? — спрашивает С. Зимина. — Или теперь внучка будет от своего скучного пайка выделять карамельку бабушке и чаю?»

Недавно ко мне пришла пожилая и, видно, большая женщина. Она плакала.

— У меня в семье две старухи — мать и свекровь. Одной 78 лет, другой 97. Мне их совершенно нечего кормить.

Мне стало жутко, когда представила двух старых женщин — одну уже без разума, другую совершившую слепнью, мусолящих беззубыми ртами боленые огурцы. Хотя свою собственную забота

давила на меня вот уже много дней: сын, прийдя из школы, заглядывал в ходилник в надежде, что сегодня-то он сделает себе свою любимую яичницу, смотрел на пустые яички и каждый раз удивленно поворачивался ко

Но вот талоны появились и вызвали шквал возмущений. Пенсионеры более всего напирали на то, что придет внучек и скажет: «Деда, дай конфетку». Понятны, конечно, старицкие чувства, но если нет в городе ре-

считали, что в городе до конца года вместе с остатками и ожидающими фондами будет 88 тонн карамели. Но ожидающие фонды есть ожидающие фонды, все убедились на примере с сахаром, который трудно купить и по-

нельзя. Стыдно, — пишет она, — что мы превращаемся в стадо, что в очередях нас обзывают баранами и колотят по головам мерным метром продавцы. Мы же молчим, уподобившись баранам, лезем, невзирая ни на что готовы покусать друг друга, выцарапать глаза, но урвать себе. Но кому претензии за свойсты?

Кстати сказать, больше половины писем о талонах — анонимные. Есть там факты о злоупотреблениях в торговле в период талонной системы, есть требования опубликовать письмо, но нет четкой подписи и адреса автора. Сразу скажу, такие письма я списала в архив. А иначе как вы представляете мою работу с ними? Я прихожу в названный магазин и спрашиваю: «Было у вас такое, что вы продавали кур сверх нормы и только своим людям?» Наверно предполагать, что мне бы ответили: «Да, было такое». Поэтому,думаю, ясно, почему — в архив.

Не знаю, справедливо ли такое распределение по талонам. И ума не приложу, как будет спрятано. Совершенно согласна с тем, что суповой набор и мясо — продукты неравноценные, а на них существует один талон, разрешающий купить килограмм мясопродуктов. Но что делать, если фонды не позволяют обеспечить всех без исключения только мясом? Однако в письмах, кроме эмоций и высказываний типа, что В. В. Плаксин сам-то, не бось, не ест суповой набор, конкретных предложений нет. Нет их в письме Н. Твереновой, возмущенной тем, что «пахать на благо любимой Родины можно, а кушать

сочные изделия — 5 ед. на 1 год, белье постельное — 2 компл. на 5 лет, полотенца — 5 ед. на 3 года, посуда каждого наименования — 1 ед. на 5 лет». Не знаю, приемлемы ли такие предложения — все зависит от фондов, но не сомневаюсь в том, что горторготдел учтёт мнение трудающихся шахты имени Ворошилова.

Уже заканчивала статью, когда раздался этот звонок.

— Вы там слишком умные, сидите распределяете; а почему не думаете о семейных? Моему сыну 19 лет, у него есть ребенок. А сыну не положена ни водка, ни конфеты.

— Вашему сыну что, водка необходима? — обозлившись, спросила я.

— Ему нужны конфеты.

— Вот и пусть съедает пакет своего ребенка — грудной все равно не ест конфеты.

Сказала и подумала: ведь и вправду совсем маленьким противопоказаны сладости. Наверное, появятся требования сместить возраст для получения сгущенки и конфет, предположим, с трех лет до 21 года. А ведь есть взрослые инвалиды с разумом ребенка, у которых отнять конфетку просто грех. Найдутся еще исключительные случаи. Как быть горторготделу? Как угодить всем и не вызвать злобу?

Л. ФРОЛОВА.

Когда материал был готов к печати, из горторготдела сообщили: после уточнения с областным торговым руководством решено суповой набор продавать свободно. По талону — килограмм свинины, говядины или мяса птицы.

Социально-бытовая сфера: все для человека?

Карамелька для внучка

ИЗВЕСТИЕ О РАСПРЕДЕЛЕНИИ СЛАДОСТЕЙ И МЯСА ПО ТАЛОНАМ
ВЫЗВАЛО ШКВАЛ ВОЗМУЩЕНИЙ ПРОКОПЧАН

мне: «Когда ты кушишь яйца?». А я не знала, когда куплю яйца, не знала, когда куплю растительное масло, маргарин, муку, лапшу, крупу, какую-нибудь рыбешку. Слава богу, что были еще капуста и картошка, кусок колбасы по 2.60 (жила на жиле), талонные масла и сахар.

Так вот, позвонила я тогда в горторготдел и спросила: нельзя ли в порядке исключения этим старым женщинам дать продукты через какой-нибудь льготный магазин? А мне сказали: вы что, забыли, как сами нас критиковали за чрезмерную сердобольность? Не можем мы делать сейчас исключений, не то время, И льготы все отменяются; вводятся талоны. Пусть эта женщина отоваривает свои талоны и кормит старушек, как все.

зерва на эти чувства, то что же делать?

Я не знаю,уважаемая С. Зимина, сможет или нет В. В. Плаксин выделить вашей бабушке 200 граммов карамели. Вы обратились не по адресу. Обращайтесь к нему, не ищите посредников. Но я хочу задать вам вопрос: почему вы считаете, что ваша бабушка больше заслуживает карамели (пропади она пропадом, эта карамель! Извините, мне неприятно мусолить этот вопрос, но приходится). чем те две старушки? Или бабушки, живущие со мной по соседству, — в основном одинокие и все как одна больные? И почему бы, коли так изменились времена, вашей дочке не угостить бабушку? Урона в воспитании здесь не было бы никакого.

Еще месяц назад под-

Колашников Николай Матвеевич.

Колмагоров Егор Иванович, погиб 12.03.1944 года, Ленинградская обл.

Колтышев Кузьма Александрович, погиб 07.03.1944 г., Днепропетровская обл.

Колотий Иван Осипович (Иосифович), пр. б/в 03.03.43 г.

Колохаев Спиридон Логинович, 1898, пр. б/в 12.42 г.

Колодин Тимофей Григорьевич, 1908, пр. б/в 10.41 г.

Кольцов Николай Дмитриевич, 1923, пр. б/в 11.42 г.

Коломников Иван Степанович, умер от ран 3.09.42 г. (06.09.42 г.), Ленинградская обл.

Количенко Иван Тимофеевич, погиб.

Козырьков Захар Сергеевич, 1899, погиб.

Колдунин Степан Арсентьевич, 1916, пр. б/в 10.41 г.

Колмаков Александр Павлович, пр. б/в 10.42 г.

Коломников Иван Даудыдович (Дол), погиб 23.11.44 г., Латвийская ССР.

Кольченко Михаил Григорьевич, 1917, погиб 02.01.42 г., Ленинградская обл.

Колосов Андрей Федорович.

Колосов Петр Федорович, 1900, пр. б/в 01.42 г. (02.42 г.).

Колпаков Андрей Матвеевич, умер от ран 30.07.43 г., Орловская обл.

Колпаков Иван Семенович, пр. б/в 12.41 г.

Колпаков Андрей Григорьевич, 1919, пр. б/в 11.42 г.

Колпаков Григорий Николаевич, 1897, погиб 02.08.42 г., КФССР.

Колосов Петр Максимович, 1907, погиб 19.08.43 г., Смоленская обл.

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО

ПИШЕМ ГОРОДСКУЮ КНИГУ ПАМЯТИ

Колесников Константин Михайлович, пр. б/в 03.44 г.

Колесников Василий Леонтьевич, погиб 20.03.43 г., Смоленская обл.

Колесников Алексей Иванович, погиб 18.03.45 г., Восточная Пруссия.

Колесников Сергей Егорович, погиб 19.07.44 г. в р-не ст. Дорогузек.

Колесников Прокопий Арсентьевич, 1924, погиб 14.03.43 г., Ленинградская обл.

Колесников Егор Галактионович, пр. б/в 01.42 г.

Колесников Иван Андреевич, умер от ран 05.01.42 г., Ленинградская область.

Колесников Емельян Иванович, 1910, погиб 05.12.43 г., Запорожская область.

Комиссаров Яков Михайлович, 1919, погиб 05.09.42 г., Сталинградская область.

Комиссаров Владимир Николаевич, 1923, пр. б/в 05.43 г.

Комлев Алексей Васильевич, 1911, погиб.

Комлев Дмитрий Васильевич, 1913, пр. б/в 12.41 г.

Комаров Александр Романович, 1907, погиб 7.09.42 г., Сталинградская обл.

Комаров Александр Иванович, 1927, пр. б/в 07.42 г.

Комаров Петр Степанович (Иванович), 1911, пр. б/в 04.42 г.

Комаров Яков Михайлович, погиб 14.02.44 г. в р-не р. Нарва.

Комаров Яков Михайлович, 1907, погиб 19.08.43 г., Смоленская обл.

Коноплев Александр Филиппович, погиб 18.06.44 г., Молдавская ССР.

Кондаков Семен Дмитриевич, пр. б/в 03.43 г.

Конев Дмитрий Сергеевич, 1908, пр. б/в 11.44 г.

Конюхов Степан Андреевич, пр. б/в 12.41 г.

Кондрашкин Георгий (Егор) Семенович, пр. б/в 07.42 г.

Кондратьев Георгий Севастьянович, погиб 10.03.44 г., Эстонская ССР.

Константинов Павел Петрович, 1922, погиб 22.01.44 г., Ленинградская обл.

Коловалов Михаил Григорьевич, пр. б/в 5.10.43 г.

Конзычаков (Камзечаков) Гаврил Николаевич, пр. б/в 12.41 г.

Кононов Ефим Иванович, 1910 (1912), умер от ран 24.12.41 г.

Кононов Михаил Федорович, 1901, погиб 16.01.44 г.

Кононов Николай Михайлович, 1914, пр. б/в 09.42 г.

Кононов Степан Платонович, 1919, пр. б/в 11.41 г.

Коноплев Никита Алексеевич, 1903, умер в немецком плена 10 января 1942 г.

Копытов Сперidon Никитич, пр. б/в 06.43 г.

Копытов Петр Тимофеевич, 1921, пр. б/в 03.45 г.

Коптиев Дмитрий Михайлович, 1916, пр. б/в 11.42 г.

Копосов (Копысов) Иван Иванович, 1922,

Корчагин Алексей Константинович, 1918, пр. б/в в марте 44 г.

Корчагин Афанасий Николаевич, 1913, пр. б/в 12.42 г.

Корчагин (Карчагин) Яков Константинович, 1907, пр. б/в 12.41 г.

Коробейников Никифор Егорович, погиб 5.08.43 г., Курская обл.

Коробейников Тимофей Васильевич, пр. б/в в июне 42 г.

Королев Иван Кузьмич, 1909, погиб 30.03.44 г., Одесская обл.

Королев Алексей Афопович (Фокович), погиб 21.09.42 г., Воронежская обл.

Королев Андрей Егорович, 1908, пр. б/в 12.43 г.

Лаврененко Андрей Иванович, 1911, умер от ран 19.03.45 г., Венгрия.

Лавров Иван Андреевич, 1900, пр. б/в 10.42 г.

Лагода Иван Иванович, умер от ран 14.06.43 г., Ленинградская обл.

Лазников Иван Васильевич, пр. б/в 12.44 г.

Лазарев Александр Николаевич, погиб 16.01.44 г., Кировоградская обл.

Лазарчук Михаил Никитович, 1917, погиб 31.03.45 г.

Лазко Иван Петрович, пр. б/в 25.02.43 г., Смоленская обл.

Лапин Леонид Дмитриевич, 1924, погиб 26.03.45 г., Венгрия.

Левин Леонтий Михайлович, погиб 28.03.43 г., Харьковская обл.

Лапшин Николай Павлович, 1916, погиб 12.02.42 г.

Легалов Григорий Васильевич.

Ледовский Петр Митрофанович, погиб 18.02.44 г., Ленинградская обл.

Ледовский Алексей Павлович, 1906, б/в 12.43 г.

Ледовский Петр Егорович, погиб 04.03.44 г., Днепропетровская обл.

Ледвин Владимир Васильевич, погиб 26.02.44 г., Ленинградская обл.

Леднев Василий Тимофеевич, погиб 24.01.42 г. в германском плену.

Лейтан Игнат Игнатьевич, 1918, пр. б/в 12.44 г.

Леликов Петр Тимофеевич, пр. б/в 06.43 г.

Лемехов Алексей Лаврентьевич, умер от ран 14.08.43 г., Смоленская обл.

Лемайкин Дмитрий Иванович, погиб 07.08.44 г., Эстонская ССР.

Лемайкин (Лемакин) Семен Павлович, 1916, пр. б/в 01.42 г.

Лемехов Алексей Александрович, 1925, пр. б/в 10.43 г.

Леонтьев Иван Федорович, умер от ран 05.12.44 г., Венгрия.

Леонов Василий Тимофеевич, погиб 9.10.44 г., Литовская ССР.

Леонов Александр Иванович, пр. б/в 08.42 г.

Лепехин Константин Федорович, 1914, погиб 19.10.44 г., Венгрия.

Летунов Алексей Григорьевич, 1906, умер от ран 10.08.43 г., Сумская обл.

Лесов Павел Филиппович.

Лесун Варфоломей Лаврентьевич, 1916, погиб 28.09.42 г.

11. 42 г.

Колпаков Григорий Николаевич, 1897, погиб 02.08. 42 г., КФССР.

Колесов Петр Максимович, 1907, погиб 19.08.43 г., Смоленская обл.

Колесов Алексей Васильевич, 1902, пр. б/в 03.42 г.

Колесов Алексей Ефимович, 1900, пр. б/в 04.42 г.

(Мачало в № 195—197, 188, 201, 203—205, 206 — 210, 219, 220, 222 — 224, 227, 231—234, 236).

Комаров Петр Степанович (Иванович), 1911, пр. б/в 04.42 г.

Комаров Яков Михайлович, погиб 14.02.44 г. в р.не р. Нарва.

Конев Василий Петрович, пр. б/в 07.42 г.

Коновалов Иван Онуфрьевич, 1903, б/п 11.42 г.

Коновалов Павел Николаевич, погиб 31.10.42 г., Ленинградская обл.

Конев Иван Павлович, 1915, погиб 29.04.43 г. на Каспийским морем.

Копыц Федот Сафронович, погиб 6.10.43 г., Полтавская обл.

Копычев, 1921, пр. б/в 03.45 г.

Коптиев Дмитрий Михайлович, 1916, пр. б/в 11.42 г.

Копысов (Копысев) Иван Иванович, 1922, пр. б/в 10.42 г.

Копысов Александр Михайлович, погиб.

Копылов Кирилл Самойлович, 1899, пр. б/в 12.41 г.

Копейкин Иван Прокопьевич, погиб 13.02.42 г., Ленинградская обл.

Корчагин Алексей Васильевич, погиб 4.01.44 г.

Копытин Леонид Дмитриевич, 1924, погиб 26.03.45 г. Венгрия.

Лановой Леонтий Михнович, погиб 28.03.43 г. Харьковская обл.

Лапшин Николай Павлович, 1923, пр. б/в 27.08.43 г.

Лаптев Александр Осипович, 1911, пр. б/в 08.44 г.

Лаптев Семен Иванович, погиб 18.08.42 г., Сталинградская обл.

Лаптев Яков Иосифович, 1919, умер от ран 23.04.45 г. Австрия.

Лаптев Федор Иванович, 1913, умер от ран

Лаптев, 1903, погиб 21.08.42 г. Смоленская обл.

Левченко Григорий Власович, 1916, пр. б/в 08.42 г.

Левченко Никифор Власович, погиб 05.12.44 г. Венгрия.

Левшик (Левкин) Павел Борисович, пр. б/в 01.44 г.

Легачев Трофим Емельянович, 1896, пр. б/в 03.45 г.

Легостаев Дмитрий Михайлович, 1907, погиб 30.03.44 г. Волынская обл.

Легостаев Александр Тимофеевич, 1922, б/п.

Легостаев Михаил Тимофеевич, 1925, б/п.

ран 10.08.43 г., Сумская обл.

Лесов Павел Филиппович.

Лесун Варфоломей Лентьевич, 1916, погиб 28.09.42 г.

Лесник Иван Петрович, 1922, умер от ран 6.12.43 г.

Лесников Михаил Андреевич, 1919, пр. б/в 12.42 г.

Листков Александр Антонович, 1922, пр. б/в 05.44 г.

Листопадов Владимир Федорович, пр. б/в 07.42 г.

(Продолжение следует).



УШУ в переводе означает — путь воина. Этот восточный вид спорта состоит из комплексного подхода в развитии человека. Из его множества составных моментов можно выделить три основных направления. Это спортивно-боевой характер, оздоровительный, самосовершенствование.

В ДК завода шахтной автоматики ходят заниматься ушу и старшие, и младшие школьники. Инструктор по ушу Григорий Зверев, который проводит занятия, сам когда-то начинал осваивать приемы самбо у тренера Г. Т. Гудкова с четвертого класса. Восточными видами единоборства увлекся в 1979 году. Желающих у него заниматься много. Приходится их ограничивать путем отбора по способностям; все-таки программа занятий довольно сложная. С младшими ребятами Григорий занимается с большим уклоном к гимнастике. У старших «уроки» проходят более комплексно. В дальнейшем он рассчитывает основное внимание уделять старшим, готовить их к соревнованиям. А с младшими будут тренироваться его помощники.

Уже в конце декабря планируется выступление команды по ушу в соревнованиях, которые пройдут в Новозианецке.

На снимках: тренер Г. Зверев и его ученики.

Фото Н. Бабаринского.



Футбол. Чемпионат Кузбасса по новой системе

СТАРТОВАЛ ОЧЕРЕДНОЙ ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

ОН ПРОВОДИТСЯ по новой структуре. В первой группе играют восемь команд, — «Зыряновец», «Алюминщик», «Абашевец» (все из Новокузнецка), «Сибиряк» (Гаштагол), «Темп» (Юрга), «Шахтер» (Киселевск), «Шахтер» (Белово) и победитель второй группы прошлогоднего первенства — прокопьевское «Знамя». Эта команда, представляющая коллектив физкультуры завода шахтной автоматики, после долгого перерыва вышла на областную орбиту и с первого захода за воевала путевку в группу сильнейших.

Восемь команд на первом этапе проводят игры в один круг по воскресеньям. По его итогам четыре сильнейших вступят в борьбу за звание чемпиона Кузбасса в четырехруговом турнире. Команды, занявшие 5-8-е места, и две лучшие второй группы проведут

турнир за право оставаться в первой группе.

В первом туре прошлого года принимали хоккеистов юргинского «Темпа». Игра прошла в напряженной борьбе и закончилась с минимальным счетом в пользу хозяев — 2:1. Отличились у «Знамени» В. Приходько и В. Емельянюк.

Во втором туре, выступая в Новокузнецке против «Абашевца», «Знамя» прошло проверку на прочность чужим льдом. Наши ребята добились убедительной победы — 9:5. Трижды отличился В. Емельянюк, дважды В. Приходько.

16 декабря «Знамя» играет с «Зыряновцем» в Новокузнецке, 28 декабря принимает новокузнецкую команду «Алюминщик». Начало игр в 18 часов. Коробка расположена за Дворцом культуры завода шахтной автоматики.

Ф. ИВЛЕВ.

Пост ГАИ

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ИМЕЮЩИХ ТРАКТОРНУЮ ТЕХНИКУ

До 1 января 1991 года водителям тракторов необходимо произвести обмен удостоверений на право управлять тракторной техникой на удостоверения нового образца. Замена удостоверений производится в гостехнадзоре по адресу: ул. Базарная, 11 (Зенково), по понедельникам с 13 до 17 часов при условии успешной сдачи теоретических и практических экзаменов. Для обмена при себе нужно иметь медицинскую справку, две фотографии (3x4), отношение с предприятием.

После 1 января 1991 года удостоверения старого об-разца будут изыматься.



ОМСКАЯ область. Сложная судьба у А. К. Вормсбехера. С детства мечтал он стать художником, но жизнь распорядилась иначе. Жил в Саратовской области, работал агрономом. В сентябре 1941 года был сослан в село Александровка Щербакульского района, где он живет и поныне. Как и все советские немцы, прошел круги ададовской армии.

После войны Александр Карлович работал в школе учителем рисования и пения, много лет возглавлял самодеятельность в селе. Им написано более 100 картин, часть из которых экспонировалась на выставках в Омске и Москве. Большое место в его творчестве занимает история советских немцев.

На снимках: картина художника А. К. Вормсбехера «Наши предки 1788 года» — первые переселенцы на Волгу; А. К. Вормсбехер.

Фотохроника ТАСС.



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной коммерческий фильм-детектив французских кинематографистов Бригада криминальной полиции (10, 12, 14-10, 16, 18, 20, 21-30). Зал «Глобус». Для детей цветной художественный фильм «Пограничный пес Алый» (11, 15). Исторический фильм «Юность гении» (13). Цветной художественный фильм «Австралия» — дочь мента (9, 17, 19, 20-30). Зал «Кругозор». Венгерский мультипликационный фильм Сафи (9-30, 13-30). Новый цветной художественный фильм-детектив «Ловушка для одинокого

Поздравляем!

дорогую Зинаиду Ивановну ЧЕРНОУСОВУ с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, вечной молодости.

Большая дружная родня.

маму, бабушку Зою Алексеевну ДЕМЬЯНОВУ с 55-летием. Желаем не стареть, и не болеть, и душою молодеть.

Дети, внуки.

СОЮЗ МНОГОДЕТНЫХ

удостоверений производится в гостехнадзоре по адресу: ул. Базарная, 11 (Зенково), по понедельникам с 13 до 17 часов при условии успешной сдачи теоретических и практических экзаменов. Для обмена при себе нужно иметь медицинскую справку, две фотографии (3x4), отношение с предприятием.

После 1 января 1991 года удостоверения старого образца будут изыматься. Водители тракторов, руководители предприятий наказаны, транспорт поставлен на штрафную стоянку.

Помогите разыскам

УВД города разыскивается без вести пропавший КИРПИЧЕВ Владимир Иванович, 1949 г. рождения. 12 ноября 1990 года он ушел из дома и до настоящего времени не вернулся. Проживал по ул. Латвийской, 20, кв. 44.

Приметы: рост 164 см, худощавый, волос черный с сединой, на голове залысина, глаза карие, на верхней челюсти металлический зуб. Правая сторона парализована: рука не действует, нога как бы тащится.

Одет: шапка кроличья черная, куртка коричневая из плащевой ткани на искусственном меху, серый шарф кустарного производства.



ства, брюки серые, кофта светло-коричневая, черные боты, рукавицы вязаные зеленые с синим орнаментом.

Граждан, видевших, или что-либо знающих о разыскиваемом, просим сообщить по телефонам: 98-3-06, 2-10-48, 2-55-61 или 02.

В общественных приемных

РУДНИЧНОГО района администрации прием посетителей ведут с 10 до 14 часов 13 декабря — В. И. Пташко; 18 декабря — А. Н. Котлярёва.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

653000,

ГСП «ПРОКОПЬЕВСК»,
ул. ОКТЯБРСКАЯ, 11-А

Телефоны:
зам. редактора — 2-47-04; ответ. секретаря — 2-34-77; зам. ответ. секретаря и отдела фотоиллюстрации — 2-28-05; отделов редакции: общественно-политической жизни — 2-28-13; 2-34-75; промышленности — 2-28-22; социально-бытовых проблем — 2-28-07; городской жизни — 2-28-90; отдела инсей — 2-55-95; бухгалтерии — 2-28-03.

10, 16, 20, 21-30). Зал «Лобус» для показа цветной художественный фильм «Пограничный пес Алый» (11, 15). Исторический фильм «Юность генерала» (13). Цветной художественный фильм «Австралия» — дочь мента (9, 17, 19, 20-30). Зал «Кругозор». Венгерский мультипликационный фильм Сафи (9-30, 13-30). Новый цветной художественный фильм-детектив «Ловушка для однокого мужчины» (11-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Цветная английская комедия «Мистер Питкин в тылу врага» (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40). Киноколесо (10, 16). Звездный зал. Новая цветная комедия «Допинг для ангелов» (9-30, 13-30, 17-30, 21-30). Творческий портрет Лии Ахеджаковой (13-30). Новая эксцентрическая музыкальная комедия «Давайте любить» (11-30, 15-30, 19-30).

маму, бабушку Зоя Алексеевну Целикову с 55-летием. Желаем не стареть, и не болеть, и душою молодеть.

Дети, внуки.

меняю

или продам новую цигейковую шубу 48-го размера на новую стенку.

Тел. 3-55-26, после 17 часов.

КОЛЛЕКТИВ музыкального училища выражает соболезнование преподавателя Медведевой Ларисе Степановне по поводу смерти ее матери МАРКОВОЙ Анны Ивановны.

АДМИНИСТРАЦИЯ, совет ветеранов фарфорового завода скорбит по поводу смерти участницы Великой Отечественной войны

МАРТЫНЕНКО

Жанны Васильевны выражают соболезнование родным и близким покойной.

КОЛЛЕКТИВ, совет ветеранов шахты «Зенковская» скорбит по поводу смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны, члена КПСС с 1944 года

ШАГАЛОВА

Николая Александровича выражают соболезнование родным и близким покойного.

УСЛУГИ ПОКУПАТЕЛЯМ!

МАГАЗИН № 79 «Одежда» (Тырган) предлагает населению платные услуги — подгонку швейных изделий по фигуре, раскрой тканей.

Режим работы: с 9 до 18 час., перерыв с 14 до 15 час., выходной — воскресенье.

МАГАЗИНЫ орса промтоваров № 69 «Спутник», 79 «Одежда», 38 «Силуэт», 75 «Молодежный», 1 «Шахтерский универмаг» предлагают шкурки из меха нутрии размером от 16 до 36 дм темного цвета по цене 10 рублей за 1 дм.

ВСЁ ПРЕДПРИЯТИЯ объединения общепита «Прокопьевскуголь» в неограниченном количестве принимают стеклобанки всех емкостей, стеклобутылки 0,5 и 0,7 л, посуду из под молочной продукции.

В случае отказа в приеме посуды можно позвонить по телефону 3-20-52, в торговый отдел общепита.

Объем 1 ц. л.
Отпечатано офсетным способом
в Прокопьевском полиграфо-издательстве
Кемеровского управления ГИЗа
Индекс 61918 Тираж 75313 Заказ 11310

За редактора:
Г. А. ЩЕРБАКОВА